

# 宰杀时,必须先将动物致昏使其失去痛觉 “人道屠宰”计划启动

## 我市成全省首批培训点之一

晚报讯(记者 邓少华 实习生 栗和)昨天上午,世界保护动物协会(WSPA)和北京朝阳安华动物产品安全研究所(APSRI)在我市举行中国“人道屠宰”培训,来自全市各生猪定点屠宰厂的负责人和肉品品质检验人员参加了培训,这也标志着我市在全国率先启动“人道屠宰”工作。

中国“人道屠宰”计划是由世界保护动物协会和北京朝阳安华动物产品安全研究所共同发起的,旨在加强国际交流与合作,倡导“人道屠宰”理念,规范“人道屠宰”技术要求,推动我国屠宰行业持续健康发展,树立中国肉类生产强国的国际新形象。

所谓“人道屠宰”是包括动物的运输、装卸、停留待宰以及宰杀过程采取合乎动物行为的方式,尽量减少动物的紧张与恐惧。“人道屠宰”的最基本要求是在宰杀动物时,必须先将动物致昏使其失去痛觉,再放血使其死亡。实行“人道屠宰”最主要的是为了适应国际惯例,提高社会文明程度,其次是减少畜禽的应激反应,提高肉品品质。

据介绍,我省是首批“人道屠宰”试点之一,我市是首批“人道屠宰”培训点之一。专家们将对我市屠宰管理部门、屠宰企业的管理人员、技术人员进行为期两天的“人道屠宰”培训。

## 河边洗衣杀风景

昨天是世界地球日,市环保局百余名干部职工徒步走淇河进行“保护淇河爱我家园”宣传活动。让大家痛心的是,从新区107国道淇河公路桥到第一提灌站竟然发现三拨儿人在淇河中洗衣服。

晚报记者 邓少华 摄



## 22路公交车运营线路有变

晚报讯(记者 柯其其)4月22日,记者从市城市公共交通有限公司获悉,新区22路公交车运营线路有变,于5月1日起执行新运营线路。

22路公交车自开通以来,受到了广大市民的欢迎,在运营中,市民对公交线路提出了一些建议,希望方便更多的人乘车。考虑到市民的需求,市城市公共交通有限公司对22路公交车运营线路进行了适当调整,自5月1日起开始执行新线路。调整后的运营线路首末站不变,上行线路从市政府起向西直行至市财政局、市第一人民医院、市电视台、市教育局和市公安局后再按原线路行驶(下行反之)。

## 驶过10辆车仅一人戴头盔 摩托车族太不把安全当回事了

晚报讯(记者 柯其其)4月21日,市交巡警一大队对驾乘摩托车不戴安全头盔、无牌、无证行驶等违法行为进行整治,17辆摩托车被当场扣押。

为进一步强化广大交通参与者的自我保护意识,促使所有驾驶人员自觉按规定使用安全头盔,有效减少交通事故隐患,4月21日上午9时,市交巡警一大队一中队在山城区中心环岛对驾乘摩托车不戴安全头盔、无牌、无证行驶等交通违法行为进行了重点整治。在查处过程中记

者发现,很多摩托车驾驶员不戴头盔,驶过的10辆摩托车仅有一人戴头盔,有的则把头盔挂在车把上或放在后备箱里,被交警查到了才拿出来戴上。

“为什么不戴头盔?”面对记者的询问,有的说戴头盔麻烦、不方便,有的说忙着出门忘了,也有的说戴头盔出外办事不方便,头盔没地方保管、存放,还有的说街头跑“摩的”的才戴头盔。

摩托车因车速快、稳定性差极易发生交通事故。一大队

副大队长王建华介绍说,与汽车相比,驾乘摩托车几乎没有任何防护,在涉及摩托车的交通事故中,80%的驾乘人头部受伤,轻则脑震荡,重则死亡。

在当天的整治中,一大队对未按规定戴头盔的摩托车驾驶人、乘坐人分别给予100元、20元的处罚。当天共纠正摩托车交通违法行为50余次,17辆摩托车被当场扣押。据悉,这样的集中整治行动还将持续开展。

线索提供:赵书献

## 两次视力检测差距大,孩子不想上学了 家长:别折腾孩子好吗?

晚报记者 李鹏 原昆鹏

新区王先生向晚报反映:这几日孩子一直闷闷不乐,跟他说话不是哼就是哈,完全失去了正常孩子的表现。后来经过家人劝说才得知,原来他们学校和一个眼镜店合作,给学生们做了一次免费的视力检查,检查结果是儿子的视力很差。孩子三番五次地说要去配眼镜,甚至不想上学了,这让我们既心疼又担心。

王先生说,我们观察了多次,也没发现孩子远距离看物体时眯缝眼或者是死死地盯着物

体的情况。我们怀疑,孩子是不是根本就不近视?为了弄清并打消孩子的担心,我们又给孩子做了一次测试,结果发现孩子并不像学校检查的那样。我们很纳闷,他们是如何给学生进行视力检测的,怎么会产生这么大的差距呢?学校工作应认真点,别这样折腾孩子好吗?

带着疑问,记者随后来到了王先生儿子所在的学校,在二楼教导处,记者就免费给学生测视力一事咨询了一工作人员。这位工

作人员告诉记者,他们学校从来没有和校外眼镜店联合免费给学生测视力。这到底是怎么回事?当记者到眼镜店求证时,附近居民说该眼镜店已经搬迁。

记者就如何正确检测视力采访了市中医院眼科的赵医生,她向记者出示了《临床技术操作规范眼科学分册》。上面规定检查视力的注意事项有:视力表照明度要够,我国多用20W白色日光灯;视力表悬挂高度应使1.0行视标与被查眼在同一水平

线上;检查距离为5米;用消毒遮眼板挡住一眼,以先右后左、先裸眼视力后矫正视力顺序查;指示棒的指示端应涂成黑色;检查时不能眯缝眼,每个视标分辨时间不能超过2秒至3秒;查时先远后近,有助检查者了解眼的调节能力及有无其他眼病。

此外,因为光线昏暗或者个人心情等因素,可能会导致测试视力与实际视力有差别,但差别不会很大。对于同一视力的人,可能看东西效果不同,这就需要用电脑验光仪测试。

王先生说,虽然他对这次测试的结果很不满意,但是他对学校为学生测试视力的做法还是支持的,只是希望在具体操作上能够认真一些,能够让学生真正知道自己的视力情况。



主持人:谈笑风生

尽情聊吧

QQ: 609368633  
欢迎加入话题讨论

**谈笑风生:**各位好,眼下又到了家庭装修的黄金季节,请经历过家装或准备进行家装的朋友一起聊一聊,分享装修过程中的苦与乐,探讨一下怎样才能把我们的家装扮得更漂亮。

**秋韵:**说起装修我就觉得好累好累!去年买了新房,过了国庆节就开始装修,时至今日依然没有人住。一句话,家装就是劳民伤财。

**月下横笛:**我倒是感觉住在新装修好的房子里,就一个字,爽。

**太极高手:**我家正在装修,一套冷冰冰的空房子现在已成初具规模的新家,我是越来越有感觉了。

**谈笑风生:**大家都说家装最重要的就是找到一家理想的装修公司。

**飞扬:**也不一定。我家装修时没有找家装公司,我根据朋友的推荐,找了3个手工不错的师傅,我自己买的材料。这样省钱呀!呵呵!

**秋韵:**为了装修,我跑了大半个月,经过比较选择了一家要价较低的装修公司,大包给了装修公司,也就是包工包料。这样省时省劲,不过大包之前一定要打听好市场价格。

**太极高手:**秋韵说得对,在这方面我就犯了错误。我现在住的这套房子当时是找了一个江苏人小吴给装修的,小吴嘴会说,手工也不错,后来我跟小吴成了所谓的朋友。新房子当然还是找小吴来装修,我很信任他,对他的报价也没到市场上核实就动工了。一个偶然的机会我发现,小吴这次的报价比市场价都高。我心里这个急呀!我这么信任你,你还骗我。我找了个理由辞退了小吴,剩下的活再另外找人。

**谈笑风生:**看来,每个人的选择不同。不过,业内人士认为,为了省钱找家装游击队,很有可能因为质量和价钱问题扯皮打官司,最后留下遗憾。选择一个资质优良、报价合理的装修公司对家庭装修至关重要,一定要慎重选择。听说,装修过程中还有好多陷阱,你们遇到过吗?

**秋韵:**当然遇到过,不过最后被我识破了。我们家的窗套总共是28米,装修公司报价单上却是34米,一米报价是60元,一下子就高了360元。装修公司一再跟我保证,他们是按实际面积量的。他们还以为我不会量呢,结账前我专门量了量,这一量不要紧,又为自己找回了近1000元。我聪明吧!嘿嘿!

**太极高手:**报价单上漏报项目,使总价显得低,实际施工过程中,再一项一项地给你提出来,你不接受也没办法,最后结算的价格比报价要高许多。我最先拿到的报价单是2.4万元,最后结账时花了近2.7万元。

**秋韵:**另外还要注意,装修主材料一般不会多要你的钱,因为这个价格是相对透明的,你在看材料时会很注意。装修公司一般会在一些辅料或是不太引人注意的小配件上做文章,宰你可是没商量呀!

**月下横笛:**吃一堑长一智,我总共装修过3次房子,一次比一次有经验,最后这次装修最满意。哈哈!

**谈笑风生:**好多人因为装修还会引起家庭矛盾呢!

**太极高手:**因为是我的所谓的朋友给我们家装修,并且有欺骗行为,我爱人好一阵挖苦我,我都觉得在爱人面前抬不起头了,真想揍小吴一顿。呵呵!

**飞扬:**我和妻子从装修开始就有矛盾,她喜欢欧式风格,我喜欢中式风格,她喜欢白色系列,我喜欢深色调……一句话,我们的矛盾贯穿装修的始终。我还怕因此影响到我们的感情呢。不过还好,随着装修的结束,我们的矛盾也消失了。现在,越看越觉得家里哪都好。

**秋韵:**说起装修我就来气,老公只管指挥,具体的事情都由我来干。快装修完了,他去了一趟新家,这也不满意,那也不顺眼。

**谈笑风生:**请大家总结一下装修方面的经验。

**月下横笛:**装修不一定要豪华,但要得体,应根据自己的经济承受能力选择适合自己的装修类型,在各种配套设施功能都齐全的情况下,留出足够的活动空间,使房子更加宽敞明亮。

**秋韵:**轻装重饰。大量装修会导致二次污染,对健康不利,应少使用复合材料和高辐射石材,多考虑使用绿色环保建材。

**太极高手:**市面上的装修材料琳琅满目,装修公司又是数不胜数,住户应该选择一家比较有规模、声誉好的装修公司,这样在装修质量和服务方面会比较有保障。

(晚报记者韩晓红收集整理)

下期话题:

如何看待带着父母去求职。欢迎加入聊吧讨论。